

讲在细处 学到实处

交巡警给网约车司机上交通安全课

本报讯(记者 刘美君)为进一步丰富网约车司机安全行车知识,切实提高网约车司机遵守交通法规、安全文明出行意识,1月14日,区公安分局交巡警支队民警来到重庆聚雄汽车租赁有限公司,为该公司的网约车司机上了一堂交通安全知识培训课。

在培训课上,来自区公安分局交巡警支队综合大队的民警陈远鸿,为网约车司机介绍了当前道路交通安全形势、发生道路交通事故的原因、预防道路交通事故的方法及避免交通违法应该注意的事项,并结合发生在重庆聚雄汽车租赁有限公司的一些交通事故案例,通过剖析事故发生的原因,让司机们更加清晰地认识到遵守交通法规、安全文明行车的重要性。

重庆聚雄汽车租赁有限公司副总经理熊志明告诉记者:“我觉得这种交通安全课很有必要,特别是一些典型的

案例,我们一定认真吸取教训,抓好安全工作,力争把安全工作做扎实,让乘客安心、放心。”

在培训过程中,根据网约车司机的特点,授课民警还列举了怎样安全停车、哪些地方严禁停车、怎样临时规范停车、红绿灯路口严禁强行变道等内容,将交通出行安全注意事项讲在细处,让司机们学到实处。民警还重点强调了喝“隔夜酒”和“酒驾”的危害,让网约车司机从案例中接受安全教育。

“春节即将到来,我们为网约车驾驶员上安全教育课,主要是以案说法,提醒他们在工作中安全行驶、文明驾驶。”民警陈远鸿说。

记者提醒:市民乘坐网约车或出租车时要正确佩戴口罩,开窗通风,上车后不要乱摸乱碰,下车后应使用消毒洗手液,按照“洗手七步法”正确洗手。

北碚警方开展“一盔一带”安全宣传活动

本报讯(记者 刘美君 通讯员 高波)为进一步提升辖区摩托车、电动车驾乘人员和机动车驾乘人员安全防护水平,增强文明参与交通的意识,日前,区交巡警支队勤务二大队民警赴北碚美团站点,开展以“一盔一带”为主题的道路交通安全宣传活动。

活动中,民警结合典型案例,从快递、物流等行业的特点入手,讲解佩戴安全头盔、系安全带上路行驶的重要性。针对驾驶员驾驶电动车、摩托车不佩戴安全头盔、驾驶机动车不

系安全带、驾驶中看手机、逆行、闯红灯等违法行为进行警示教育,提醒相关从业人员在日常派送运输工作中,认真遵守交通法律法规。

同时,要求企业落实安全主体责任,加强对员工的教育和管理,做好“一盔一带”的引导和监督工作。随后,该企业相关负责人宣读了倡议书和承诺书。民警还在现场与美团员工代表进行了交通安全知识问答互动,并为他们发放宣传资料,提升“一盔一带”安全出行活动的社会影响力和覆盖面。

北碚图书馆举办读者座谈会

本报讯 近日,北碚图书馆举办读者代表座谈会,提高图书馆服务质量和水平,进一步了解和满足读者阅读及文化需求,增强市民对公共文化服务的满意度。

座谈会上,北碚图书馆馆长向读者代表介绍北碚图书馆2020年的工作成效,重点介绍了文献资源建设、读者服务创新以及自

助借阅读设施延伸建设等内容。随后,读者代表围绕阅读环境、馆藏布局、阅读活动及宣传等工作问题提出意见和建议,各部门主任对读者代表的提问进行解答。

通过此次座谈会,促进北碚图书馆更好开展读者服务工作,为北碚图书馆提升服务水平明确了努力方向。

本报通讯员

渝爱社工服务中心

开展残疾人居家托养服务项目

本报讯(记者 向金城)为改善智力、精神及严重肢体残疾人的居家生活质量,满足残疾人及其家庭对居家托养服务的需求,进一步完善辖区残疾人托养服务体系。近日,北碚渝爱社会工作服务中心开展天生街道残疾人托养服务项目。

当天,北碚渝爱社会工作服务中心的社工到天生街道各社区残疾人家中进行走访。在残疾人家中,社工详细了解他们的基本情况、残疾等级、生活来源等,并建立个人档案,签订服务协议。协议签订后,残疾人居民可享受家政服务、家电维修、个人护理等方面的免费服务。

天生街道碚峡社区的常先生告诉记者:“我自己半边瘫痪了,生活全靠母亲照顾,但社工们经常帮助母亲照顾自己,特别感动,我们也会更加积极面对生活。”

“残疾人居家托养服务项目的开展,可以让残疾人在家享受服务,为他们的日常生活提供实实在在的便利。”天生街道残疾人托养服务项目专职社工郭婷表示,他们将进一步与街道做好残疾人居家托养服务工作,不断满足残疾人对美好生活的需求,提升个人生活能力,帮助他们就业,让他们从中得到幸福感与满足感。

志愿者手把手教老人用手机

本报讯(记者 齐宏)“今天我学会了用手机刷健康码,以后出门方便多了。”社区李奶奶高兴地说。为了更好地服务社区老人,让社区老人与智能时代拉近距离,北碚区启辰社会工作服务中心联合龙凤桥街道燎原社区,为社区老年人开展智能手机培训活动。

在课堂上,志愿者们针对老人最关注的健康码使用、手机软件的正确安装、微信功能的正确使用等一些简单、易操作的内容,进行详细地讲解。为了让老人们更好地了解 and 掌握实际操作方法,志愿者现场操作,耐心地对老

人进行一对一讲解和演示,让老年人跨过“数字鸿沟”,帮助他们享受数字生活带来的便利,共享信息化发展成果。

在教授了手机基本操作后,志愿者们还用典型案例为老人们介绍了一些电信诈骗的手段,并讲解了应该如何避免电信诈骗。

启辰社工相关负责人表示,通过此次教学活动,提升了社区老人对智能手机的了解和使用能力,并为老人提供了一个交流交友和相互学习的平台,让社区老人能够拥有一个更加丰富多彩的老年生活。

简讯

■近日,重庆北碚碚州村镇银行朝阳支行举行开业仪式,进一步拓宽我区金融服务领域,促进地方金融业务积极发展。(通讯员 谢沙吟)

■日前,金刀峡镇在唱好“双城记”建好经济圈——2020川渝最美特色小镇(重庆)寻找与展示活动中,荣获“最美历史文化名镇”称号。据了解,该活动由市住房城乡建委、市规划和自然资源局指导,市住房城乡建委研究会、市城市规划学会历史文化名城专委会等部门承办,旨在充分挖掘川渝优

秀历史文化资源和精神内涵,共推共享两地文化旅游发展。

■近日,北温泉街道开展“脏乱差”专项治理行动,清理占道经营300多起、占道堆放19起、占道停车行政处罚27起,罚款1350元;规范和搬移摩托车乱停放70多辆;清理城市“牛皮癣”130多处、占道广告牌20余处;发放宣传资料100多份,并对人行道占道停放、占道堆放、占道经营等行为进行劝阻和制止。(本报通讯员)



智能投放 助力垃圾分类

图为市民在我区各个垃圾分类投放点投放垃圾。近年来,区城市管理局、区机关事务管理中心等单位分别在行政办公集中区域、公共场所、重点小区安装了18组垃圾分类可回收物智能投放点,引导机关干部和社区群众按类别、分窗口投放各类可回收物,并获得积分兑换日常生活用品,助力垃圾分类持续开展。(记者 秦廷富 摄)

渝广高速部分路段施工 驾驶员请注意绕行

本报讯 近日,G85银昆高速渝广段上下行进出城方向(复兴至三圣K1168+500-K1163+400),因长合高速三圣特大桥上跨渝广高速工程施工,全幅封闭,两江往广安方向车辆请在复兴站下道绕行至圣兴路再在三圣站上道;广安往重庆方向车辆请在静观站下道绕行碚金路在复兴站上道。

据了解,预计施工时间为2021年1月18日-1月21日,每天10:30-11:30和13:00-14:00两个时间段。预计恢复时间为2021年1月21日24时00分。

除此之外,G85银昆高速公路出城方向复兴至三圣(K1168+500-K1163+400)断道施工,车辆需在复兴收费站下道。市民如驾驶车辆前往复兴至三圣方向,可选

择从圣兴路-龙王街-三圣收费站上道(8.7公里预计用时20分钟)。如市民前往G85银昆高速公路进城方向,由于三圣至复兴(K1163+400-K1168+500)断道施工,车辆可在静观收费站下道。推荐绕行路段:1、静观至复兴方向由碚金路-云汉大道-方正大道-悦复大道-复兴收费站上道(21公里,预计用时30分钟)。2、静观

至绕场方向由碚金路-云汉大道-G5001水土收费站(18公里预计用时30分钟)。

期间,高速执法部门将严查施工路段附近车辆违法违规行为,在此提醒广大驾驶员,出行前请务必提前规划好路线,尽量避开施工拥堵路段;在高速公路通行时请保持安全车距,遇到施工路段或拥堵路段请保持安全车距,有序通行。本报记者



提高警惕 全民反诈

重庆市反诈骗中心

1 虚假出售防疫用品诈骗

作案手法: 疫情期间,一些不法分子利用大家急于购买口罩、消毒液等防疫用品的心理,通过网络发布该类商品出售信息,当有事主咨询购买事宜时,不法分子就要求事主先付款再发货,骗取钱财。

2 冒用虚拟身份诈骗

作案手法: 不法分子利用疫情期间企业远程办公、学校上网课,潜入内部群聊,了解信息交流情况后,通过更改头像和昵称,伪装成老板或老师,编造各种理由发送要求转账汇款的通知,骗取钱财。

3 网络贷款诈骗

作案手法: 不法分子利用一些中小企业、个体工商户对资金需求迫切,诱导受害人下载网贷软件、填写个人信息,并编造需要缴纳保证金、公证费,服务费等等借口诱骗受害人转账,骗取钱财。

4 兼职刷单诈骗

作案手法: 不法分子以“回报高”、“工资日结”、“不占时间”等虚假广告引诱受害人兼职刷单,赚取佣金;当受害人尝到甜头后,不法分子会以系统任务需连续刷单、系统故障等理由,骗取钱财。

5 交友投资诈骗(杀猪盘)

作案手法: 不法分子把自己包装成“完美对象”,寻找大龄单身男女作为目标,通过线上聊天培养感情,获取信任后再诱骗受害人到博彩网站投资,前期可以赢小利,巨额就无法提现,最后拉黑,卷款走人。

民警提醒

防疫用品请在正规平台或实体店购买,不信网络微商,不买特效神药,不信谣,不传谣。

民警提醒

接到转账要求,请提高警惕,务必多方核实后再操作;企业、学校要进一步加强QQ群、微信群管理,防止骗子有机可乘。

民警提醒

借贷请选择正规贷款机构,不要轻信“放款快”、“利率低”、“无需抵押”、“无需审核”等虚假宣传。

民警提醒

刷单本身是违法行为,不要有“轻松赚大钱”的心理,更不要轻信所谓的高额回报。

民警提醒

相识于网络,没有任何现实接触的“优质对象”让你迅速陷入爱河;在恋爱过程中,对方邀请你一起进行投资、挣钱、做副业等一切需要你掏钱的行为,请擦亮慧眼。
谨记网络交友千万条,绝不掏钱第一条!

一旦受骗,请及时拨打110报警。
重庆警方一直在您身边!



重庆刑侦 重庆市反诈骗中心



虚假售卖口罩、药品



聊天群



网贷



刷单



杀猪盘